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ATA DA sEssAO ORDiNARiA DA CAMARA MUNicipAL DE vALENeA,
ESTADO DA BAHIA,  REALIZADA A 29 DE OUTUBRO DE 2024.

As quinze horas do dia vinte e nove do mss de outubro,  do ano de dois  mil e
vinte  e  quatro,   foi   pelo   Presidente  em   Exercicio   CASSIO   PEREIRA   DOS
SANTOS aberta esta sessao e ordenada a chamada de praxe. Vendo que havia
qu6rum,  o Senhor Presidente justificou a ausencia do Presidents Bertolino por
quest6es  m6dicas.  Ao  continuar,  iniciou  os trabalhos  solicitando  do Vereador
Valdiro Oiticica efetuar a Leitura da Biblia Sagrada e, ap6s a aprovaeao da ata
da  sessao  anterior,  anunciou  a  LEITURA  DO  EXPEDIENTE  que  constou  do
seguinte:  Oficio desta Casa, datado de 29 de outubro, assinado pelo Vereador
REGINALDO  ARAUJO,  enviando  para  apreciacao  e  votagao  do  plenario  o
Proieto de Lei rl° 4912024 que " Disp6e sobre a promo?5o de h6bitos alimentares
saudaveis  e  conscientizagao  nutricional  entre  os  estudantes,  com  ateng5o
especial aos alunos com necessidades especiais, portadores do espectro autista
(TEA), TDHA e doen?as cr6nicas diagnosticadas'` . Of[c.io desfa Casa, dafado de
29 de outubro, assinado pelo Vereador REGINALDO ARAOJO,  encaminhando
para  apreciaeao  e  votaeao  do  plenario  o  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°
5412024, que "Concede Titulo de Cidad5 Valenciana a  Sra.  Ang6Iica  Silvia de
Jesus tapes". Projeto de Lei n° 21 /2024, que "Eisf/.rna a fiece/.£a e #xa a Despesa
do Ongamento Anual do Municipio de Valenga,  pare o exercicio de 2025, e d5
outras provt.denc/.as", de autoria do Poder Executivo.  Projeto de Lei n° 24/2024,
que "Autoriza o Poder Executivo a prorrogar o prazo previsto no art.10 da Lei
Municipal n° 2.384, de 12 de junho de 2015, e da outras providenciasn , de autor.ia
do  Poder  Executivo.   Projeto  de  Lei  n°  25ra024,   que  "AL/ton.za  o  Execuf/.vo
Municipal a firmar Convenios, Con_tratos, Termo de Confiss5o e Renovag5o da
Divida com todas as Secretarias, Orgaos Federais, Estaduais e Municipais, bern
como  Empresas  Privadas  e  Autarquias  que  prestam  servicos  pablicos  e  da
oLtfras prov/.denc/.as", de autoria do Poder Executivo. Projeto de Lei n° 48/2024,
que "Altera a Lei  Municipal n° 2.035, de 24 de novembro de 2009, e d5 outras
provt.denct.as", de autoria do Poder Executivo. Projeto de Resolucao n° 05/2024,
clue "Altera Regimento lntemo da Camara Municipal de Valenga, cria o Art. 4°-A,
e  da  outras  prov/-denci.as",  de  autoria  do  Poder  Executivo.  Requerimento  n°
15/2024,  de  autoria  do Vereador VALDIRO  OITICICA,  solicitando  a  instalagao
de Tribuna Livre com a participagao da Equipe da Faculdade Atenas, para o dia
05 de novembro, a fim de explanar sobre o direito ao meio ambiente saudave
a  gestao  pdblica  no  que  tange  ao  caso  do  lixao  em  Valenga,   no  Orob
Proposigao  subscrita  de  autoria  do  Vereador  FABRICIO  LEMOS  propondo  a
aprovaeao  de  uma  Mogao  de  Aplausos  ao  NTE-06  -  Ndcleo  Territorial  de
Educaeao  pela  conquista  da  segunda  colocagao  na  Bahia  no  percentual  de
escolas  com  metas  batidas,  com  a  realiza9ao  da  solenidade  no  dia  23  de
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subscrita   de    autoria    dos   Vereadores   VALDIR    SILVESTRE    e    HELTON
BRANDAO  propondo a  aprovaeao de  uma  Mogao de  Pesar pelo  passament
eterno  do  Sr.  Heitor  Negrao  Fonseca,  fate  ocorrido  no dia  26  de  outubro,  n
Santa  Casa de  Miseric6r ia  de  V nea' ultado nzo dia,  n
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cemiterio deste municTpio. Finda a LEITURA DO EXPEDIENTE, o Sr. Presidente
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NASCTO apresentou duas indicag6es verbais:  1.  Que o Governador da Bahia,
atrav6s   de   sua   secretaria   competente,   envide   esfongos   para   realizar   a
pavimentaeao asfaltica da regiao rural da Beira do Rio Jequiriea, neste municipio
de Valence, em urn trecho de 16km; 2. Que o Governador da Bahia autorize seu
Secretario  de  lnfraestrutura  a  realizar a  pavimentaeao  asfaltica  do acesso  da
nova   sede   da   5a   COORPIN   (Coordenadoria   Regional   do   Interior),   neste
municipio de Valence.  0 Edil fez mengao ao problema dos que ficam soltos na
estrada que da acesso para Cajalba, haja vista que vein causando gravissimos
acidentes naquele trecho, e se faz necessario que as autoridades competentes
possam    imputar    responsabilidade    criminal    aos    donos    desses    animais.
BENEDITO  DE SOUZA SILVA apresentou quatro indicae6es verbais:  1.  Que a
Secretaria de  Estradas e  Rodagens realize o  patrolamento com  aplicaeao de
solo-brita nas estradas das regi6es de Sarapui e Aroeira; 2. Que a Secretaria de
Estradas   e   Rodagens   realize   o   patrolamento   com   encascalhamento   nas
estradas  da  regiao  da  Varzea,  TerTa  Preta,   Bananeira,   Baixao  da  Varzea,
Sapucaia,  Tabuleiro da Varzea e  Buris;  3.  Que a empresa de limpeza  ptlblica
Sierra  realize,  em  cafater de  urgencia,  urn  mutirao  de  limpeza  e  retirada  de
entulho  em todo  a  Bairro  da  Bolivia;  4.  Que  a  empresa  de  iluminaeao  ptlblica
llumitech face a reposigao de braaps e lampadas nos postes das diversas ruas
do  Bairro  da  Bolivia.  RYAN  SOUSA  COSTA fazendo  mengao  ao  Decreto  n°
5.451, do Executivo Municipal, datado de 23 de outubro, que "D/.sp6e sobre as
medidas de redugao, contengao e confrole das despesas de custeio, gastos de
pessoal e limitagao de empenhos no ambito do poder executivo municipal, com
a finalidade de redu?5o de gastos e ajuste fiscal, e d6 outras providenciag, e
criticou a falta de planejamento da atual gestao,  haja vista que,  mais uma vez,
isso afeta e prejudica a realizagao da festa do Amparo. 0 Edil lembrou que existe
uma  lei  que  estabelece  que  o  Executivo  apoiafa  a  organizagao  da  Festa  do
Amparo  (Lei  Municipal  n°  2.721  de  22  de  novembro  de  2021),  mas  o  prefeito
optou por nao cumpri-Ia. E alem disso, Costa citou que o decreto tambem afeta
outros servigos pdblicos, a exemplo dos servigos de recuperacao de estradas
vicinais,   que   ira   causar   urn   impacto   social   muito   negativo,   dentre   outras
atividades imprescindiveis para a populagao. E finalizou criticando o decreto do
Executivo  em  que  alterou  a  forma  de  cobranpe  tarifaria  do  SAAE,  o  qual
ocasionou em muitas queixas da populaeao sobre estar se cobranea a mais pelo
consumo   de   agua,   pedindo   providencias   sobre   isso.   VALDIRO   OITICICA
apresentou ties indicag6es verbais:  1. Que o Prefeito Jairo Baptista regularize o
transporfe de pacientes da regiao do Orob6 que fazem hemodialise na capital do
Estado, pojs o ve[culo que faz esse servigo traz apenas os pacientes sem seus
acompanhantes; 2. Que o Prefeito Jairo Baptista, atraves de sua Secretaria de
Satlde,  aumente  o  ntimero  de  profissionais  fisioterapeutas  no  municipio  de
Valenga;  3. Que o Prefeito Jairo Baptista, atrav6s de sua Secretaria de Satlde|
aumente  o ndmero  de  profissionais fonoaudi6logos  pediatras  no  municipio de
Valence.   CRISTIANO  BARBOSA  apresentou  uma  indicaeao  verbal  em
solicitou  da  empresa  responsavel  pela  obra  da  oria  do---tj--``:i:.=i`_
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sendo feita pelo Governo do Estado, que acione o engenheiro responsavel para
que   analise   a   situagao   da   ponte   lnocencio   Galvao   de   Queiroz,   pois   as
embarcag6es que estao ali amarradas tern uma potencial disposigao para abrir
rachaduras e causar rupturas em sua estrutura.  0 Sr.  Presidente informou que
as indicag6es serao enviadas aos sous respectivos destinos. Finda o periodo do
PEQUENO  EXPEDIENTE  o  Presidente em  exercicio,  constatou  e  registrou  a
ausencia  do  Secretario  Municipal  da  Fazenda,  Sr.  Jairo  de  Freitas  Baptista
Jtlnior,  que foi  convocado  atraves  do  Requerimento  n°  14/2024,  para  prestar
informac6es sobre  uma  suposta  utilizacao  ilegal  dos valores  atuais existentes
dos Precat6rios do Fundef, convocacao esta que foi renovada atraves do Oficio
n° 73/2024. Ao continuar, anunciou a ORDEM DO DIA, apresentando em pauta
as seguintes materias: Projeto de Lei n° 49/2024 que "D/.sp6e sobre a promog5o
de   habitos   alimentares   saudaveis   e   conscientiza?ao   nutricional   entre   os
estudantes,  com  ateng5o  especial  aos  alunos  com  necessidades  especiais,
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Decreto  Legislativo  n°  54/2024,  que "Concede  77fu/o de  C/.dads  Va/enc/.ana  a
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a  materia  as  comiss6es  competentes  para  emissao  dos  pareceres  tecnicos.
Processo desta Casa, Projeto de Lei n° 21/2024, que "Est/.rna a Receffa e ffxa a
Despesa  do  Ongamento  Anual  do  Municipio  de  Valenga,  para  o  exeroicio  de
2025,  e de oufras provi.denct.as", de autoria do Poder Executivo. Ap6s confirmar
o parecer favofavel da comissao competente, o Sr. Presidente submeteu-o em
apreciagao.  Com a palavra o Vereador VALDIR SILVESTRE solicitando Vistas
da materia para uma melhor analise da mesma. Pedido de Vistas submetido em
votagao que foi aprovado por unanimidade. Processo desta Casa, Projeto de Lei
ri° 2412024, que "Autoriza o Peder Executivo a prorrogar o prazo previsto no art.
10 da Lei Municipal n° 2.384, de 12 de junho de 2015 e da outras providenciast ,
de  autoria  do  Poder  Executivo.  Submetido  em  apreciagao  e  votagao,  que foi
aprovado por unanimidade em primeiro tumo. Processo desta Casa, Projeto de
Ldi  ri°  2512024,  que  "Autoriza  o   Executivo   Municipal   a  firmar  Convenios,
Contratos,   Te_mo   de   Confilssao   e   Renovac5o   da   Divida   com   todas   as
Secretarias,  6rgaos  Federais,  Estaduais  e  Municipais,  bern  como  Empresas
Privadas e Autarquias que prestam serviaps pablicos e da outras providenciag
de  autoria  do  Poder  Executivo.  Submetido  em  apreciacao  e  votagao,  que foi
aprovado por unanimidade em segundo e tiltimo tumo, e seguifa como autografo
para  a  sancao  do  Poder  Executivo.  Processo  desta  Casa,  Projeto  de  Lei  n°
4812024, que "Altera a Lei Municipal n° 2.035, de 24 de novembro de 2009, e da
oufras prov/.denc/.as",  de  autoria  da  Mesa  Diretora.  Ap6s  confirmar  o  parecer
favofavel   das   comiss6es   competentes,   o   Sr.   Presidente   submeteu-o   em
apreciagao  e  votagao,  que  foi  aprovado  por  unanimidade  em  primeiro  turno.
Processo desta Casa, Projeto de Resolugao n° 05ra024, que "A/fora Regi.mento
lntemo   da   Camara   Municipal   de  Valence,   cria   o   Art.   4°-A,   e   d6   outra€s
provt.denci.as", de autoria da Mesa Diretora. Submetido em apreciaeao e vota
que foi aprovado por unanimidade em primeiro tumo. 0 Sr. Presidente subm
em apreciagao votaeao as proposig6es subscritas dos senho s Vereador
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as  quais  cito:   Requerimento  n°  15ra024,  de  autoria  do  Vereador  VALDIRO
OITICICA, solicitando a instalagao de Tribuna Livre com a participagao da Equipe
da Faculdade Atenas, no dia 05 de novembro, a fim de explanar sobre o direito
ao meio ambiente saudavel e a gestao pdblica no que tange ao caso do lixao em
Valence,  no  Orob6.  Proposicao  subscrita  de  autoria  do  Vereador  FABRicIO
LEMOS  propondo  a  aprovacao  de  Mo9ao  de  Aplausos  ao  NTE-06  -  Ndcleo
Territorial  de  Educa9ao  pela  conquista  da  segunda  colocaeao  na  Bahia  no
percentual  de escolas com metas batidas,  com a  realizagao da solenidade no
dia 23 de outubro, para homenagear as escolas que atingiram e superaram as
metas   no   lDEB.   Proposigao  subscrita  de  autoria  dos  vereadores  VALDIR
SILVESTRE e  HELTON  BRANDAO  propondo  a  aprova?ao de  uma  Moeao de
Pesar pelo passamento eterno do Sr.  Heitor Negrao  Fonseca, fato ocorrido no
dia 26 de outubro, na Santa Casa de Miseric6rdia de Valenga, sendo sepultado
no  mesmo  dia,  no  cemiferio  deste  municfpio.  Todas  as  proposie6es  foram
aprovadas   por   unanimidade.   Finda   a   ORDEM   DO   DIA   o   Sr,   Presjdente
verificando  nao  haver  quem  quisesse  fazer  uso  da  palavra  no  periodo  do
GRANDE EXPEDIENTE, o finalizou, e ap6s agradecer ao pdblico presente e aos
vereadores pelo  born andamento dos trabalhos,  declarou  encerrada a sessao.
Do que para  constar,  Eu,  AECIO  FLAVIO  SILVA SOUSA,  Analista  Legislativo,
Lavrej  a  presente Afa,  que,  ap6s  aprovada,  sera  assinada  e  encaminhada  a
publicaeao no Diario Oficial da Camara Municipal de Valence.puth¥#o#o£#:fi#£a#m;
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